

# 要聞



## 簡報

### 提高農民所得 擬訂五年計劃

蔣總統經國指示行政院農業發展委員會，擬訂5年計畫，解決農民所得偏低的問題。

蔣總統日前在農發會主持農業問題會談，行政院長孫運璿，有關部會首長及農發會高級官員參加。

蔣總統向參加會談的首長們徵詢意見後，指示兩點：

(1)一個國家能解決農業問題，才能解決整個社會經濟發展的問題。共匪用“搶產”和“分產”的方法搞農業，無法使農民對生產發生興趣，農業的衰退便成為共匪經濟上的致命傷。過去30多年來，我國農業上的成就是照顧農民利益的結果，今後應朝這方向加強努力，使農業繼續成長。

(2)農發會應針對人口增加，土地資源有限，農場經營規模過小與農業勞動力生產力偏低等基本問題，立即研擬5年計畫，逐步實施，解決農業相對所得偏低的現象。

### 興建文化中心 省府撥款補助

69及70年度興建文化中心的縣市，省府已核定每縣市補助9千萬元，補助經費共13億5千萬元。

69年度興建文化中心的縣市中，新竹縣、宜蘭縣、台中市、台北縣、南投縣等均興建圖書館，基隆市、臺南市興建綜合文化設施，屏東縣及彰化縣均興建圖書館、藝術館，高雄縣興建圖書館及集會場所

。70年度核定為台東縣、台南縣、雲林縣、台中縣均興建圖書館，嘉義縣興建圖書館、文物室。

### 連體嬰兒

#### 分割成功

在全國同胞的祝福與關切下，連體兒張忠仁、張忠義兄弟，9月10日經過約12小時的艱辛手術，分別完成分割重建的全部手術。他們的分離，象徵我國醫學技術又邁進一個新境界。

主持這項大手術的台大醫院手術小組，不僅成功地分割了這對苦難兄弟，為國內醫術創造新猷，也以一次完美的外科手術教視國際醫壇。

忠仁、忠義兄弟是世界上第四



蔣總統經國到農發會巡視，主任委員李崇道(左)在門口迎接(中央社)

對分割成功的坐骨連體兒，盡管他們分割後，成為肢體略有殘缺的兒童，但是他們分開遠比連體時的生存率要大。

### 駕駛執照

### 分批換發

汽車和機車駕駛執照，將自10月1日起分批換發。台灣省公路局促請駕駛人在接到換照通知一個月內，前往指定的監理所辦理，否則原領駕照註銷，不能再駕車。

公路局表示新式汽、機車駕駛執照改為單張式，與國民身分証相似，駕照號碼即為本人身分証統一號碼，可防止偽造或變造。

公路局計畫以6年時間，分批換發過去已發出的駕駛執照。

第1年自今年10月1日起，換發民國58年以前發出的舊照。

公路局請駕駛人在接到換發通知時，準備申請書(各監理所站均有出售)汽車3份、機踏車2份、貼妥本人最近正面脫帽半身2寸光



高屏地區開始收割水稻，一位美麗農村姑娘抱着一束金黃色稻子，喜上眉梢（中央社）

面相片，另備同式相片一張（貼新照使用），免辦體檢及體能測驗，並攜帶身分証，換照通知單及規費台幣65元，前往指定地點的窗口辦理。

## 勿闖平交道 人車保安全

鐵路電氣化以來，列車行車速度增快，音量減少，平交道車禍很多。省交通處除要求鐵路局盡一切可能注意防範外，並希望行人車輛駕駛，要了解鐵路電化後平交道交通安全的重要性，勿存闖越之僥倖心理，以保安全。

## 二期稻谷 提高購價

行政院院會通過了兩項照顧農民生活的重要措施：(1)本年第2期田賦不再徵收，(2)本年第2期稻谷收購價格予以提高。

第2期稻谷收購價格，由每公斤蓬萊12.5元提高為14元；在來每公斤原為11.4元提高為13元。

半年來由於國際性通貨膨脹，

國內物價不斷上漲，而市場米價不振，影響農民收益。政府為減輕農民負擔，比照67年第2期田賦不再徵收的往例，68年第2期田賦准予不再徵收，以照顧農民生活。

經濟部也正式核定，69年期收購玉米之保價証格，由現行每公斤8.5元，提高至9元；大豆之保証價格，由現行每公斤12.5元，提高至15.5元。經濟部根據省農林廳國內裡作玉米、大豆生產成本，參酌物價上漲因素，考慮後作上述之核定，並規定所收購之玉米、大豆，以68/69年裡作為限。

## 人口密度 世界第二

我國台灣地區人口密度已高居世界第2位，平均每平方公里有472人，僅次於孟加拉。

根據人口問題專家東海大學教授孫得雄的一項研究報告：今後15年間每年人口增加數在30萬人左右，人口密度將繼續提高，預測至民國89年時台灣人口將增至2,300萬人以上。

報告中認為：人口密度繼續提高，對社會經濟的發展及人民生活水準的提高，構成嚴重阻力。故宜

對教育、醫療、交通運輸、住宅、糧食、就業等的需求，早作事先準備，研訂長期計畫。

## 加速坡地開發

### 增闢產業道路

台灣省政府為加速山坡地開發，決定在69年度內動用經費4億元，新闢產業道路318公里，並養護最近3年開闢的產業道路900公里。

## 外銷鹽漬蔬果

### 提高品質水準

行政院農業發展委員會決協同有關機構，推動鹽漬蔬果外銷，以提高品質和加工水準，維護業者與農民利益。

農發會指出，去年鹽漬蔬果外銷金額達台幣22億元。

鹽漬產品生產成本中原料占66%，其次為鹽費9%，再次為工資與運費。農發會希望業者應透過農會，在原料方面與農民契作，確保原料供求，業者之間勿作惡性競爭，並加強產品研究，擺脫以原料及半成品方式出口，研製鹽漬蔬果成品出口。同時加強市場情報的收集分析，掌握外銷契機。



全國成人棒球秋季大賽在台北市舉行（中央社）